

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Декану факультета социологии Киевского национального университета В.И.ВОЛОВИЧУ – 60!

15 марта 1999 года исполняется 60 лет со дня рождения Владимира Ильича Воловича — известного ученого-социолога, профессора, одного из пионеров институциализации современной социологической науки в Украине, ее активного организатора и деятеля.

Родился Владимир Ильич на Киевщине, в селе Мирча Бородянского района. После окончания в 1956 году средней школы восемь лет трудился на производстве — слесарем, кочегаром паровоза, шофером на Целине, служил в рядах Советской армии. Демобилизовавшись позже срока, как участник известного “Карибского кризиса”, младший лейтенант В.И.Волович поступает в Киевский университет имени Тараса Шевченко. Учился на отлично и после окончания философского факультета был рекомендован Ученым советом в аспирантуру. В 1969–1976 гг. — аспирант и младший научный сотрудник недавно созданного впервые в Академии Наук социологического подразделения — отдела конкретных социологических исследований Института философии. В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию на тему “Проблема надежности эмпирических данных в социологическом исследовании”. С 1976 года работает старшим преподавателем, доцентом, профессором и заведующим кафедрой философии и социологии в ВПШ при ЦК КП Украины (позже — Институт политологии и социального управления). В 1985 г. защищает докторскую диссертацию “Методологические и методические проблемы обоснования социологического исследования” в Академии социальных наук в Москве.

В 1990 году Владимир Ильич начинает работать в Киевском национальном университете имени Тараса Шевченко, где создает кафедру методологии и методов социологических исследований. В 1991 году его избирают деканом только что созданного факультета социологии и психологии. Именно здесь в полной мере проявилось его научно-исследовательское, организаторское и педагогическое мастерство.

Научные исследования В.И.Воловича широко известны в Украине и за ее пределами, охватывая большой круг научных проблем методологии, методики, общей и отраслевой социологии. Им опубликовано более 160 научных работ, в том числе 16 собственных и коллективных монографий, учебников и учебных пособий. Впервые в отечественной социологии им глубоко разработаны проблемы научного обеспечения достоверности знания, методологической и методической обоснованности и надежности

Наши юбиляры

эмпирического исследования. Предложенные в его работах понятийный аппарат и познавательные процедуры получили широкое научное применение и положили начало новому направлению методологических исследований качественного определения первоначальной информации и достоверности прикладного социологического знания. Осуществленные Воловичем прикладные социологические исследования общественного мнения и общественных настроений выявили целый ряд новых социальных тенденций, присущих обществу 70–90-х годов. Изучение их содействовало предметному формированию отраслевых социологических теорий и развитию практики социологических исследований в Украине. Именно за вклад в практику социологических исследований в нашей стране в 1989 году Владимир Ильич был награжден Грамотой Президиума Верховной Рады Украины.

Чествуя юбиляра, хотелось бы отдать дань и научно-организаторской деятельности Владимира Ильича. Научной общественности хорошо известно, сколько вдохновения, творчества и энергии отдает он делу возрождения и развития социологии в стране как первый Президент Социологической ассоциации Украины, избранный на этот пост на ее Учредительном съезде в 1990 году. В.И.Волович приложил немало усилий для развития социологического образования в Украине. Под его руководством разработаны Государственные образовательные стандарты и учебные программы по социологии. Он возглавляет Научно-методическую комиссию по социологии Минобразования Украины, является членом Специализированного совета Минобразования по социальным наукам по лицензированию и аккредитации учебных заведений. Под руководством В.И.Воловича подготовлен ряд кандидатских и докторских диссертаций. Он является Председателем Специализированного Ученого совета по защите докторских диссертаций, возглавляет редколлегию “Вестника Киевского университета (серия: социология, психология, педагогика)”.

Коллектив факультета социологии и психологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, социологическая общественность, редколлегия и редакция нашего журнала от всей души поздравляют Владимира Ильича Воловича с юбилейной датой и желают доброго здоровья, личного счастья и новых творческих свершений!